

FELSŐ-ZEMPLÉN

TARSADALMI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

SZERKESZTŐSÉG:
Hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő:
Fő-utca 220 szám.

ELŐFIZETESI DÍJ: Egész évre 8 kor,
fél évre 4 kor. negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fl.

Kéziratok nem adtnak vissza.
Bérmertetlen levelek nem fogadtatnak el.
Nyílt-ter soronként 40 fl.

KIADÓHIVATAL:
Hova az előfizetések, hirdetései és nyílt-ter díjak küldendők:
Landesman B. könyvnyomdája.

Rákóczi esztendeje.

— A kassai Rákóczi-ereklyekiállítás. —

Rákóczi Ferencz kora, a kuruc korszak melyből lobogó hazafiaság, dicső és nemes tettek sokasága s egy nagy mult minden nemes emléke sugárzik felénk, már régóta kedves tárgyát képezi a magyar irodalomnak. Ujabbán ez a nemes Rákóczi-kultusz még nagyobb erőre kapott, s most, hogy kétszáz esztendő emlékünnepe van annak, hogy Rákóczi kibontotta zászlaját, ország-szerte Rákóczi-ünnepeket tartanak.

Legkiemelkedőbb pontja ez ünnepségeknek, országgrázó esemény lesz a Rákóczi-ereklyekiállítás, a mely a régi kuruc városban Kassán fog megtartani július 26-tól szeptember 20-ig.

A kiállítás eszméje a mult évben patant ki s csakhamar a magyar közélet legelőkelőbb férfiai karolták fel. A kiállítás védnökségét gróf Apponyi Albert a képviselőház elnöke, gróf Csáky Albin a főrendiház elnöke, gróf Zichy Jenő országgyűlési képviselő, Bubics Zsigmond püspök, gróf Károlyi Sándor országgyűlési képviselő és Berzeviczy Albert országgyűlési képviselő vállalták el, míg a kassai nagybizottság a legbuzgóbb férfiakból alakult meg, élén dr. Takács Menyhért prépost-prélátus, Münster Tivadar polgármester, a kik törhetetlen buzgalommal végzik a nagy feladatot.

A végrehajtóbizottság már most minden héten ülésezik, feldolgozza a roppant anyagot s mindent előkészít arra, hogy a

kiállítás sikere méltó legyen a Rákóczi névhez. A végrehajtó-bizottság elnökei: Münster Tivadar Kassa polgármestere s Deil Jenő a kassai kereskedelmi- és iparkamara érdemes titkára. Főtítká, a kinek kezén minden ügy megfordul, a páratlan buzgósága Hoffmann Arnold, theologiai tanár, pénztáros Maurer Rezső, körülöttük csoportosulnak a végrehajtóbizottság nagybuzgalmu tagjai.

Éltető lelke a kiállítás ügyének gróf Zichy Jenő, aki minden héten, minden végrehajtó-bizottsági ülésre Kassára utazik és azonkívül az ereklyék beszerzése érdekében az ország összes főuraival érintkezésben áll, s olyan lelkes buzgalommal istápolja a hazafias ügyet, a mely míg egyrészt bámulatra méltó, másrészt legnagyobb biztosítéka a kiállítás sikerének.

Ez a siker országra szóló lesz, már most képet szerezhethünk róla. Eddig körülbelül 600 Rákóczi korabeli ereklye tárgy jelentetett be, de ha hozzávesszük, hogy gróf Andrássy Dénes krasznahorkai várában, herceg Windischgrätz sárospataki várában s még néhány főúrnál körülbelül még egyszer annyi ereklye tárgy van s fog a kiállításon szerepelni, a hadászati, iparművészeti s a korra vonatkozó mindenféle becses és drága emlékekben gazdag kiállításról fogalmat szerezhethünk. Eleven képét fogja nyújtani ez a grandiozus kiállítás az egész kuruc korszaknak, érthető hát az az országos érdeklődés, amelylyel íranta viseltetnek.

A legendás vitézi csaták emlékei, a tépott harci lobogó, csákány, fokos, éles szabályák, karabélyok, buzogányok, pisztolyok, ágyuk csakugy láthatók lesznek, mint a kuruc korszak nagy hőseinek levelezése, okmányai, a családi életükre emlékeztető butorok, felszerelések, ruhák, ékszerek, jótékonyaságukat hirdető ajándékok, a mikkel a templomokat gazdagították, ragyogó misemondó ruhák, kincseket érő egyházi edények, korhű képek.

A kiállítás szóval oly képét nyújtja a nagy korszaknak, a melynek megtekintése több mint a történeti tanulással járó gyönyörűség megszerzése, mert szinte hazafias köteletség áldozni a legszentebb magyar emlékek előtt, a melyekhez a kicsirázott magyar szabadság első lehelete fűződik.

A kiállítás elé az egész ország nagy várakozással néz s a végrehajtó bizottság tudatában nagy feladatának körültekintő gondoskodással már eddig is elismerésre méltó munkát végzett. A kiállítási tárgyak szállítására 50 százalék engedélyt eszközölt ki az államvasutakon s a vele kapcsolatban levő vasutvonalakra; gondoskodott az ideutazók mérsékelt utazásáról, a kiállításra érkezők kényelmes lakásáról és ellátásáról, a vendégek kifogyhatatlan szórakozásáról, pazar ünnepélyek, változatos multságok, a felséges vidékre való kirándulások által; a kiállítás idejére megnyerte a kassai színház igazgatóját előadások tartására s ezenkívül az egyes bizottságok kifogyhatatlan lele-

TÁRCA.

II. Rákóczi Ferencz.

Rákóczi neve magában foglalja mindazt, ami Magyarország történelmében eszményi magasztos és ihletteljes.

Mennyi honszereltem, mily legendaszerű hősiesség, mennyi tört remény, mennyi szentes kegyelet fűződik e névhez, amely kétszáz esztendővel ezelőtt a hazájuk sorsa fölött busongó magyarok ezreinek, százezreinek szívébe bizalmat, bátorságot, lelkesedést öntött

Büvölet szállja meg minden magyar ember lelkét ha Rákóczira gondol és áldja emléket annak a nagynak, igaznak, akinek haló pora is honszereltemre tanít, noha távol nyugszik az tőlünk; vagy annál inkább, mert a Propontis partjainak morajló habjaiból felénk száll a nagy martyr szelleme

A lelkesedés szent lángja fellobog minden magyar szívében, ha a Rákóczi nevét hallja.

Lobogjon is és ne lohadjon sohasem, mert hozzáfogható hős és dicső fejedelem nem volt Magyarországnak sohasem!

Sokáig hordta a délkeleti szellő a bujdosók tanyájáról, a martyrok temetőjéből, Rodostóból nagyjainak bus sóhajtásait a távol hazába és mikor a sóhajtások örökre elnémultak s a

hontalon bujdosók könyecseppjeit az angyalok fölszedték és ők »előbb látták meg a menyországot, mint Magyarországot,« akkor a honfiai kegyelet titkon borongva szállt a törhetetlen elvűség ama dicső vértanuinak sirhantjaihoz, áldván emlékeket s tőlük tanulván nehéz időkben, súlyos megpróbáltatások idején honszereltem.

Vagy miért daloltak volna így lánglelkű költőink, Kőlcsey, Vörösmarty a magyar jellem hanyatlásának szomorú időszakában, a rodostói sirok felé fordítván könnyes szemüket:

»Rákóczink, hajh! Bercsényink, hajh!

Magyartok gyászban ül.»

Mert itthon nem leltek vigasztalást és e megdicsőült hősöket idézték fel mintaképül, s megkönnyebült honszerető lelkük, nekik panaszolván el nemzetük romlását.

Kétszázestendővel ezelőtt Rákóczi nevét zengte minden ajk, az ő dicsőségét harsogta minden tárogató, az ő indulójának varázs-hangjai mellett rohantak ezren és ezren halál-megvetéssel a csata tűzébe.

A két század óta elnémult tárogató hangja megszólalt most újra és édes-bus hangja belényilallott szívünkbe, hogy fölélessze a régen elnémult dicsőséges napok emlékét

Kétszázadik esztendő fordulását ünnepelte meg e hónap 10-én Magyarország az ő uralkodásának és ez alkalommal széles e ha-

zában mindenütt a II. Rákóczi Ferencz dicső emlékezte tölti be a szíveket

Szenvedés és keserűség hű osztályosai voltak egész életin át, melyet hazája felszabadításának, hűség magyar népe jólétének szentelt. Gyermeke volt még, amikor árvaságra jutott; atyját nem is ösmerte. Munkács várának felszabadítására pedig lelketlen cselszövés szaktította el édesanyjától, Zrinyi Ilonától, akit többé nem is láthatott.

Idegenek között nevelkedett, élete legnagyobb részét családi körön kívül töltötte és így nem is érezhette ennek áldásos melegét, ami reá nézve annál fájdalmasabb volt, mert jó szíve szeretetért áhitozott.

»Lehetetlen oly hamar feledni, — mondotta már akkor, midőn először került idegenek közé. Nem is feledett, átértézte sorsa egyik tragikumát és az élet hiúságaiból nem birt szórakozást, vigaszt meríteni.

26 éves ifju volt midőn a kuruczok óhajására a nemzeti mozgalom élére került.

Magas termetű, szép, nemes arcvonásu, barátságos, megnyerő modoru férfiú volt.

Saint Simon herceg, a nagy memoire író, ki Rákóczit Franciaországban való tartózkodása idejéből jól ismerte, a fejedelem egyéniségéről így nyilatkozik: »Rákóczi magas termetű, de nem tulságos. Tekintete igen nemes, arca kellemes; okos, szerény, óvatos. Igen

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.

ményességgel dolgoznak a kiállításra érkezők legkényesebb izlésének és várakozásának a kielégítésén. Az ősi kuruc város, Kassa is vendéglátó képet ölt, hogy oly csinnal fogadja a magyart és a külföldit, a melyre mindenkor szívesen emlékszik vissza. Gazdag muzeuma, világhírű gothikus dómja, műemlékei, páratlanul szép vidéke a kiállítás látnivalóinak érdekes kerete.

A Rákóczi-ereklyék meg egyre érkeznek s nehogy a legkevesebb tárgy is elmaradjon, a kiállítás végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a kiállítandó ereklyetárgyak bejelentésére április 30-ig adott határidőt meghosszabbítsa május 30-ra. A kinek tehát Rákóczi-korabeli ereklye tárgya van, az ne készen azt bejelenteni.

A kiállítás nagybizottsága elhatározta, hogy minden egyes kiállítót gyönyörű emlékéremmel jutalmaz, a mit mindenki a legkisebb és legcsekélyebb tárgy után is megkap. Az emlékérem művészi és értékes. A beküldött tárgyakat közel egy és félmillió koronára bebiztosítják s ezenkívül a nagybizottság szabotol valamennyi ereklye épességben tartásáért. Az elrendezés, csomagolás a legnagyobb gonddal, Mihalik József miniszteri biztos, a kassai muzeum igazgatójának szakszerű felügyelete alatt történik.

Előreláthatólag igen nagy látogatottságnak fog örüdeni a kiállítás. Az idegentorgalom lebonyolítására külön *elszállásolási bizottság* szolgál, amely mindenkinek, a ki hozzáfordul, készséggel szolgál felvilágosítással, különösen nagy gond fordítatik az iskolás-gyermekek elszállásolására s felette olcsón való ellátására. — Azért minden iskolaigazgató figyelmébe ajánljuk azt, hogy már most határozzák meg s jelentsék be a kiállítás elszállásoló bizottságának, hogy szeptember elején mikor szándékoznak csoportokat vezetni a felette tanulságos és a hazafias szellem ápolására szolgáló ereklyekiállítás megtekintésére, hogy aztán az elszállásoló bizottság, amely minden megkeresésre választ ad, — a tanulók ellátásáról s elhelyezéséről gondoskodhassék. Leány növendékek is részesülnek jó szállásban és pedig a kassai zárdanevelőintézet vendégszerető falai között.

Nincs kétség benne, — hogy a kiállítást, melyről még többször hirt fogunk adni, — megtekinti minden jó magyar ember. Nemcsak azért, mert ilyen alkalom a becses Rákóczi korabeli ereklyék megtekintésére talán nem lesz többet, hanem azért is, mert a lehető legkellemesebb kirándulás lesz. Kassa és környéke híres szépségű. Nehány órára van a csodaszép Tátra vidék. Kassa közvetlen közelében fekszik a páratlan szépségű sztracenei völgy és a világhírű dobsinai jégbarlang és aggteleki csepőbarlang, a rank-füredi geysir. Aki csak teheti, nyári kirándulásának utját erre vegye, hogy szíve és lelke a százados becses ereklyék látására gazdagodjék magyar érzéssel és történelmi tudással, a természet szépségei pedig üdülést nyújtanak neki.

VEGYES HIREK.

— **Kinevezés.** A közoktatásügyi m. kir. miniszter *Kenessey Iréne* tanítónót a sztrajnyáni áll. elemi népiskolához rendes tanítónővé kinevezte.

— **A képviselőtestület megválasztása.** Nagy Mihály nagyközönség képviselő testületének, ki lépés, eltávozás és elhalás folytán leendő kiegészítő téséül a választás határnapja a közönség tanácsstermébe f. hó 16. napjának d. e. 9 órájára tüzetett ki.

— **Nyári uszoda.** A közfürdő meletti Laborez part mentén egy nyári uszoda készül, melynek építési költségeihez már igen sokan hozzájárultak. Az uszodát a fürdő bárloje építeti és június hó első felében meg is nyitja.

— **Térzene.** *Miklós Janesi* zenekara ez évben is hetenként kétszer és pedig felváltva a Barnai és a csillag szállók előtt térzenét rendez.

— **Az országgyűlési képviselő választók** ideiglenes névjegyzéke május hó 5-étől 25-ig közszemlére a község házában ki van téve. A kiigazításra irányuló felszólalások május hó 15-ig, az ezekre tett észrevételek pedig május 25-ig nyújtható be a közönség előjáróságánál.

— **Lónyay grófék itthon.** Gróf Lónyay Elemér és neje Steffánia kir. hercegnő 6 napokban érkeztek meg Bodrogolaszába, hol mintegy 6 hetet fognak tölteni. A főhercegnő — mint értesülünk — nagyon megkedvelte Bodrogolaszi községet és annak csendes, szorgalmas munkás népét. Naponta sétakocsizásokat tesz s a szép tágas kastély parkon kívül, csaknem minden nap bekocsizza a vidéket is.

— **A kassai kereskedelmi és iparhamarai kültagok választásának határnapja a gál**

szécsi és nagymihályi járásokra nézve Gálszécs közönségbe 1903. évi május hó 22-ik napjának d. e. 9 órájára tüzetett ki.

— **A tűzoltói egyesület** május hó 10-én reggeli 5 órakor tartotta meg a városháza udvarán első gyakorlatát. A mintegy 60 tagból álló önkéntesek valamennyien megjelentek és kedvvel végezték teendőiket. Az egyesület — mely komolyan törekszik célját elérni, megérdemli közönségünk pártfogását. Most, hogy a kezdet nehézségeivel küzdök, bizony a város is többet áldozhatna az intézmény érdekében. A tűzoltói adónak egyéb célja nincs mint tűzoltói felszerelést azon beszerezni, reméljük ennél fogva, hogy az e címen befolyó összeg teljesen a tűzoltóság felszerelésére lesz fordítva.

— **A Lawn Tennis Club** f. évi május hó 11-én tartotta meg közgyűlését, a mely alkalommal a tisztikar és választmány meg lett választva. Az egyesület f. évi május hó 21-én áldozócsütörtökön saját alapítókéjének gyarapítására a Tennis pályán és a Barnai szálló összes termeiben tenniszszéssel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez.

— **A nagymihályi Takarékpénztár** harminc év óta áll immár a piacon és ma a vármegye leghatalmasabb pénztárszervezete közé tartozik. Ezen intézetről, melynek igazgatása és ügykezelése mintaszerű, az utóbbi hetekben valaki azon teljesen alaptalan és légből kapott hírt terjesztette a parasztek között, hogy az ott elhelyezett pénz teljesen biztonságban. A hír terjedt, faluról falura vitték azt, egy hogy ennek alapján a parasztek betéteiket egymásután kivették. A múlt pénteken valóságos ostrom volt a Takarékpénztárban, több mint ötven paraszt betevő követelte vissza a pénzét és az ötven nyomban mintegy 100.000 koronát ki is fizetett. Mint értesülünk a kőszai hírközlő faluból került ki és pedig aké, hogy valaki a néppel elhitette, hogy a kormány az ex lex folytán adót nem szedhet, ennek folytán a Takarékpénztáráktól elveszi a pénzt és azt majdan részletekben ad adóba az egyes betevők javára beszámítja. Főlegesen még csak említeni is, hogy a Takarékpénztárnál az eset a legkisebb fenakadást sem idézte elő.

— **Vörheny járvány.** Homonnán a vörheny a gyermekek között ismét fellépett. A hatóságok a legerélyesebb intézkedéseket vették fogatba a járvány megállítására céljából.

— **Gyászjelentés.** A következő gyászjelentést vettük. „Ozv. galondai Bartóffy Ferenczné szül. kiskalocsi Gálocsy Ilona mint neje, fajnővér Juhász Zoltán és neje szül. galondai Bartóffy Piroka valamint gyermekei: Ilona és Róza, galondai Bartóffy Lajos neje és gyermekei, kiskalocsi Gálocsy József, Fekesházy Károlyné és gyermekei, Szabó Gáborné és gyermekei, ugyszintén

udvarias, de válogatással. Modora igen könnyed, de egyszersmind méltóságos, hiúság és keresettség nélkül. Igen becsületes, igazságos, őszinte, egyszerű, rendkívül bátor és igen kegyes, istenfélő.

Rákóczi hatalmas előkelő rangot és olyan dus vagyont örökölt, aminővel más nem dicsekedhetett. Kifünő nevelésben részesült, de nagy szorgalma, akaraterje, tudásszomja révén ismereteit folyton gyarapította. Beszélt hat nyelven: mint szónok vihar gyanánt ragadta magával hallgatóit, a harcmezőn bátor katona volt és fejedelem volt ő a nép szeretetében is.

És emellett széles látókörű diplomata volt, ki a nemzetközi viszonyok szertelenül kupált szövetségének mélyébe tudott tekinteni.

Tiszta fogalmai voltak az államélet szükségleteiről, a nép anyagi és szellemi érdekeiről. Számos reformeszmét pendített meg derék szervező tehetsége tagadhatatlan volt.

Meg volt győződve, hogy amire vállalkozott az isten akarata, s hogy a gondviselés szemelte őt ki Magyarország megmentésére.

Rajongó szeretettel szerettelek is a kuruczok az ő diadalmas zászlója alá, amikor Magyarország megmentéséről volt szó.

Életének legboldogabb napjai talán azok voltak, midőn a szépséges Sarolta Amália hercegnőt vette nőül és Bécsben, majd Sáros várán tartózkodott. Itt azonban a bécsi kormány

1701. április 18-án beteg nejeének ágyánál, mint összeesküvőt elfogatta és Bécsújhelyre vitette. Börtönéből Lehmann kapitány segítségével megszabadult és Lengyelországba menekült. Szökésének híre a bécsi kormány fej és jószágvesztésre ítélte Rákóczit.

Itt Lengyelföldön Droholiczban: az 1702-ik év június 12-én értesült Rákóczi a kuruczok dalhai vereségéről.

Isten nevében előre ment tehát és 14-én Magyarország határát elérte, ahol vagy 1000 ember várta és leirhatatlan lelkesedéssel fogadta.

A bottal, kaszával, vasvillával felszerelt nép csak önzöllött ezután Rákóczihoz, mint föl-szabadítóhoz; sirtak, térdre borultak előtte és hálálkodtak neki, hogy bejött megmentésükre.

Június 16-án aztán Rákóczi némiképp szervezett hadával a vereczkei szoroson magyar földre nyomult és 24-én Munkács váráról igyekezett leszorítani a németeket. Hajnalban azonban vasas németek érkeztek a vár segítségére és bekerítették a várost, melyből Rákóczi csak nagy nehezen vágta ki magát.

Itt esatlakozott hozzá Bercsényi Miklós gróf, a fejedelem helyettese, fő hadvezére és most kellek szervezett csapataival nyomultak előre egy nagy, dicsőséges hadjáratra, amely nyolcz esztendeig változó szerencsével hozott Rákóczinak dicsőséget, szomorúságot, borostyánt és töviskoszorút...

Mikor öt Magyarország fejedelmévé választották 1707-ben, a bécsi udvar ezt nem akarta elismerni. És ekkor elhagyta Rákóczit a hadi szerencse is.

Ismét külföldre ment, majd hosszas külföldön való tétlenség után 1720-ban haladt oda ahová végzete vitte:

„Amerre tengor zug,
Amerre a szél jár,
Csillag lehanyatlak,
Ott nyugszom meg én már”...

Rodostóba, ahol 1735. április 8-án meghalt.

Földi maradványait a konstantinápolyi Sant Benoit kolostor oltára előtt temették el, ahol azokat hosszas kutatás után Thaly Kálmán 1899-ben föllelte.

Legnagyobb szabadsághősünk II. Rákóczi Ferencz dicső, lélekemelő ez országos emlékünnepepén zárjuk mindnyájan szíveinkbe az ő szent nevét, dicsőteljes emlékezetét!

Nyujtsunk egymásnak segítségket mi magyarok ahoz, hogy messze nyugvó Rákóczink hamvait mielőbb itthon hantolhassuk el, — és ahoz, hogy a 200 év óta porladozó, drága emlékü fejedelmünknek a szobrai nemzeti nagyságunk dicsőségére mielőbb fölállítassanak.

Polgár Géza.



Legjutányosabb cséplési szén

a királdi darabos és koczka szén,
a sajószentpéteri darabos és cséplési szén.

Pontos és gyors kiszolgálás!

Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat

BUDAPEST, V. Erzsébettér 19.

Vezérképriset: *Heresi Gyula Debrevzen.*

HAUPT H. részletfizetési üzlete

NAGY-MIHÁLYON.

Szállít:

csékely heti részletfizetés mellett képeket, tükröket, függönyöket, ágygarnitúrákat, vásznakot, asztalneműeket stb. stb. Ugyancsak ily feltételek mellett

ruganyos sárgaréz ágybetéteket, ugyszintén mindenféle VASBUTOROKAT is.

Minthogy minden tekintetben elsőrendű cégeknel fedeztem szükségleteimet, azon reménynek adok kifejezést, hogy a n. é. közönségnek a nálam eszközözendő bevásárlásai által támogatását és bizalmát ki fogom érdemelni.

Szíves pártfogásért esdve, kiváló tisztelettel

HAUPT H.

Szepességi damaszt-árak nagy választékban.

„GLOBUS”

Élet- és járadék biztosítási társaság
Alapított a Bécsi Bankegyesület és a Bajor Jelzalog és Pénzváltó Bank által.

Befizetett részvénytőke 2,000.000 korona.

Vezérképriselőség: *Budapest, Kerepesi-út 44.*

Haláleseti és vegyes biztosítások a legelőnyösebb feltételek és olcsó díjak mellett eszközöltetnek.

Uj! Gyermekbiztosítás Uj!

orvosi vizsgálat nélkül halálesetre is.

Főügynökség: Haupt H. urnál Nagy-Mihályban,

a hol tisztességes üzletszerzők kedvező feltételek mellett felvétetnek.

5-5

KEIL-LAKK

(Glasur)

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára, 1 kősed ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képekterek stb. bearanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére, 1 doboz ára 45 kr.

6-6 Mindenkor kaphatók:

GLÜCK MÓR cégnél NAGY-MIHÁLY.

Vetéshez

legjobb

répa, bükkönymag, zab, árpa,
köles kapható

Freund Mór üzletében

Nagy-Mihályon, a gör. kath. templommal szemben.

Szabadalmazott

olcsó kútfúrás.

A legrövidebb idő alatt készítek olcsón kutakat. 10 méter mélységűt 50 cm. bőség mellett méterenként 2 koronáért. — 10 métertől 15-ig 3 korona; 15 métertől 20-ig 4 korona; 20 métertől 25-ig 5 korona. — Ha a talaj kőves vagy kavicsos, kettős árak. — Szükséges 4 napszám és 2 embernek az ellátásáról gondoskodni. Egy nap alatt egy 8 méter mélységű kút kész.

Bővebb értesítés

MATA JÓZSEF

szabad. kútfúrónál Eger-Baktán (Hevesm.)

Eladó ház.

Az izr. templom szomszédságában levő 302. sz. ház szabad kézből azonnal eladó. Bővebbet a tulajdonosnőnél.

Berkovics Liebe.

Minden ember

ismeri értékét egy aranyozott órának és lánecnak három évi jótállás mellett, hozzá meg 1385 drb. nélkülözhetetlen tárgynak, mint egy finom párisi női brosche Simiilli brillansokkal, 1 pár finom bevaló Simiilli brillansokkal, 1 garnitúra kezelő- és inggomb doubl-aranyból és patens-zárral, pompás gyűrű imitált ékkövel, finom nyakkendő tü, finom zsebkész különféle pengékkel, pompás négyrétd zsebtartató, toalett-tükör etuiban, 3 finom zsebkendő, szép szivarszipka borostyán szipókával, 20 hasznos írószköz és még 350 drb nélkülözhetetlen tárgy. Nevezett 1385 drbot az órával együtt, mely egymaga megér annyit, szerezzé be közvetlen 1 frt 90 krajcár utánvétellel az első beszerzési forrásból: R. Klein Krakkau.